1-20 matematika, 21-35 ona tili va adabiyoti, 36-50 ingliz tili
(B-biliw; Q-qgollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)

Q1O A2 sV (N S
1. (B 1 ball) Kvadrat tensizlikti sheshin:

x?2—4x <0
A) (=4,0) B) (0;4) C) (—o0;0) D) (—4;)

2. (B 1 ball) Tomendegi kestede tangens ham kotangenstin shereklerdegi belgileri
keltirilgen. Kestedegi belgilerden neshewi naduris berilgen.

| sherek | Il sherek | Il sherek | IV sherek
tangens + - - +
kotangens + - - +
A)8 B)3 C)6 D)4
3. (B 1 ball) A(x) = 2x + = bolsa, h (5 ) di tabr.
A)7 B)4,5 C) 3,5 D) 8

4. (Q 4 ball) y = x* + 4x + 5 funkciya ushm tomendegi tastiyiglawlardin duris yaki
naduris ekenligin aniglan.

Ne Tastiyiglawlar duris | naduris

1 | Funkciyanin grafigi (0; 5) nogat argal otedi

2 | Funkciya nollerge iye emes

3 | Funkciya en ulken maniske erispeydi

A) duris, naduris, naduris;
C) naduris, duris, duris;

B) duris, duris, duris;
D) naduris, duris, naduris;



5. (Q 4 ball) Arifmetikaliq progressiyada a; = 40 ham d = —5 bolsa, S, ti tabin.

A) 210 B) 120 C) 130 D) 150

6. (Q 4 ball) y = +v2x — 9 funkciyanin anigqlamiw oblast1 (D (f)) ham manisler kopligin
(E(f)) tabin.

A) D(f) = [4,5;%); E(f) = [0;0)

B) D(f) = (—;4,5); E(f) = [0;00)

C) D(f) = (4,5;); E(f) = (0;0)

D) D(f) = (—0;4,5]; E(f) = (0; )

7.(Q4ball) f(x) =—7x —9 ham g(x) = 8 + 3x bolsa, (f + g)(—2) ni tabin.

A)7 B) 3 C) -3 D)0

8. (Q 4 ball) f(x) = =9 — 2x ham g(x) = 6 — 3x bolsa, f(g(—4)) ti tabin.

A) =21 B) 24 C) —45 D) —34

9. (Q 4 ball) f(x)=2x—7, g(x)="" him h(x)=5—2x berilgen. Eger
F(x) = f(g(h(x))) bolsa, F~1(x) ti tabin.

A) Fl(x) = 7x—47 B) F~1(x) = ~7x—47

C) F7'(x) = D) F7'(x) =

~9x+43 —5x—24
4

10. (Q 4 ball) I sorawga (A ham B dan), II sorawga (C ham D dan), III sorawga (E ham
F ten) duris juwapti tabin ham saykes qoyin.

A) jup funkciya

B) tag funkciya

C) 6siwshi funkciya

D) kemeyiwshi funkciya
E) ordinata kosherin kesip

l. y = |x| funkciyanin gasiyetin aniglan

1. y = —x3 funkciyanin gasiyetin aniglan

1 ) L . otpeydi
1.y = -+ 1 funkciyanmin gasiyetin aniglan F) abcissa kosherin kesip
Otpeydi
A) I-B, 1I-C, llI-F B) I-A, 1I-D, llI-F
C) I-B, II-C, lI-E D) I-A, 1I-D, IlI-E

11. (Q 4 ball) y = f(x) funkciyanin grafigi ushin tomendegi almastiriwlardi orinlaganda
qanday funkciyalar payda boliwin tabin ham hérbirine duris juwapti sdykes qoyin.
I. Ox kosheri boylap 2 birlik jiljitiw Ay=fx)+2

I1. Oy koésheri boylap 2 birlik jiljitiw B.y=f(x+2)+2

I11. (—2; 2) vektor bagitinda jiljitiw Cy=f(x-2)
D.y=-2f(x)—2

A) I-C, 1I-A, 1I-D; B) I-A, 1I-B, 11I-D;

C) I-C, II-A, 11I-B; D) I-A, 1I-B, 1lI-C;

12. (M 5 ball) y = —x? funkciyanin grafigin:

1) shepke 2 birlik gorizontal jiljitamiz:;

2) keyin Ox kosherine qarata sawlelendiremiz ham 4 ese sozamiz;



3) keyin tobmenge 3 birlik jiljitamiz;

Natiyjede qays1 funkciyanin grafigi payda boladi1?

A)y=4(x+2)?2?-3 B)y=4(x—2)2+3

C)y=4(x—-2)2-3 D)y=—-4(x—-2)>-3

13. (B 4 ball) Futbol maydaninin perimetri 240 m, uzinligi eninen 20 m uzin bolsa, onin
maydanin tabin.

A) 1750 m®> B) 7000 m?> C) 14000 m? D) 3500 m?

14. (B 4 ball) Tomende aksioma ham onin natiyjeleri keltirilgen. Naduris keltirilgen
juwapti tabin.

A) Tuwr1 ham onda jatpaytugin noqat arqali galegenshe tegislik jurgiziw mimkin.

B) Kesilisiwshi eki tuwr1 arqgali bir ham tek gana bir tegislik jurgiziw mimkin.

C) Bir tuwrida jatpaytugin ush noqat arqali bir ham tek gana bir tegislik jurgiziw mumkin.
D) Parallel eki tuwr1 arqali bir ham tek gana bir tegislik jirgiziw mamkin.

15. (Q 5,2 ball) Tuwr1 muyeshli ushmuyeshlikke ishley sizilgan shenberdin uriniw noqati
gipotenuzant uzinhqlart 10 cm hdm 15 cm bolgan kesindilerge boledi. Usi
ushmuyeshliktin maydanin tabin.

A) 150 cm? B) 300 cm? C) 225 cm? D) 75 cm?

16. (Q 5,2 ball) Suwrettegi magliwmatlardan paydalanip, tegislikler ushin naduris juwapti
tabin.

A/ B C

oL

A) a ham B tegisliklerdin uliwma tuwrisi — BK

B) a ham § tegisliklerdin uliwma noqatlar1 — C, D

C) a ham y tegisliklerdin uliwma tuwrisi — BC

D) a ham y tegisliklerdin uliwma noqatlart — B, C

17. (Q 5,2 ball) Piramidanin 23 jag1 bolsa, onin neshe qabirgasi bar boladi1?

A) 46 B) 24 C) 44 D) 22

18. (Q 5,2 ball) Piramidanin ultaninin tarepleri 16 cm ham 20 cm ge, kishi diagonali 12
cm ge ten bolgan parallelogramnan ibarat. Piramidanih tobesin ultan diagonallarinin

kesilisiw nogatt menen tutastirtwshi kesindinin uzinligt 8 cm ge ten ham ol bul
diagonallarga perpendikulyar. Piramidanin qaptal gabirgalarinin uzinliglarin tabin.

A) 5 cm ham 2v/89 cm B) 10 cm ham 2v/89 cm
C) 10 cm ham 2+/87 cm D) 10 cm ham 19 cm



19. (Q 5,2 ball) Muntazam tortmuyeshli piramidanin ultanmmin tarepi 10 cm ge,
piramidanin tobesin ultannin orayr menen tutastiriwshi kesindinin uzinligr 15 cm ge ten.
Piramidanin apofemasinin uzinligin tabin.

A) V225cm B) 5V10 cm  C) 5vV7cm D) v275cm
20. (M 6 ball) Kubtin gabirgasinin uzinligi 8 cm ge ten. Kubtin bir tobesinen shigiwshi
gabirgalarinin ortalarin tutastiriw arqali payda bolgan kesimnin maydanin tabin.

A) 16v2cm? B) 4V3cm? C) 8vV3cm? D) 8v2 cm?
21. (B - 2 ball) Folklordin jazba adebiyattan basli 6zgesheligi nede?

A) Atqartwshilar tarepinen variantlasadi
B) Jazba nusqasi saqlanadi
C) Tek bir variantta bolad1
D) Avtor1 saqlangan boladi

22. (B - 2 ball) 1934-j1l1 qays1 ilimpaz Erpolat jirawdan “Edige” dastaninin bir variantin
jazip algan?

A) N.Dawgaraev B) Q.Ayimbetov

C) Q.Magsetov D) I.Sagitov

23. (Q - 2,8 ball) Bul dastanda atqarganda jawin jawad1 degen pikirler bar.
Berilgen magliwmatlar gqays1 shigarma haqqinda?

A) “Edige” dastan B) “Qoblan” dastani

C) Avesto D) Oguznama

24. (Q - 2,8 ball) Rim adebiyatinin rawajlaniwina ules qosqan so6z zergerleri qaysi qatarda
berilgen?

A) Lukan,Seneka,Petroniy, Fedra, Marcial
B) Fedra, Marcial Neviy, Enniy
C) Lukreciy, Neviy, Enniy
D) Aristotel, Ciceron, Lukreciy
25. (Q - 2,8 ball) Biraq menin anam Femida-Geya,
Bolajaqt1 aytti-koregen edi.-
“Shinjirlanip bant etilgen Prometey” shngarmasinda Femida kimnin anasi edi?
A) Prometey B) lo C) Germes D) Okean

26. (Q - 2,8 ball) “Qoblan” dastaninda “Pirlik etsen ekewmizge tendey et”, —degen
qatarlarda qays1 qaharmanlar nazerde turtilgan?

A) Aziwli menen Agshaxan B) Kobilkli menen Qoblan



C) Qurtga menen Qoblan D) Qurtqa menen Qidirbay
27. (Q - 2,8 ball) Basinda bar sallesi,

Ustinde bar mallesi,

Tariga kérme balam dep,

Keldi balanin qasma.... “Qoblan” dastaninda gaysi gaharman batirga
jardemge keldi?

A) Sar at B) Qizir Ilyas baba C) Qunq jigit D) Qurtga

28. (Q - 2,8 ball) Berilgen uzindilerdin qayst shigarmadan alinganligin duris
saykeslestirin.

1.Emes eken, bala eken, A. “Qoblan”
Sorgiwshinin 6zi eken..
2. Kop malinnan qotir tay sorapti, B. “Shinjirlanip  bant
Bermegenin, aga, senin bola ma? etilgen Prometey”
3. Awa, sen bekkemsen. Heshqanday jaza, C. “Iliada”ham
Seni jawen bolip toqtata almas. “QOdisseya”
4. Juzimdi jiynap aliw procesi sawlelenedi D. “Edige”
A) 1-A, 2-D, 3-C, 4-B B) 1-B, 2-C, 3-A, 4-D
C) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A D) 1-D, 2-A, 3-B, 4-C

29. (B - 2 ball) Esxil shigarmalarina jogar1 baha bergen oyshil kim?
A) Arion B) Alkman C) Tesixor D) Aristotel

30. (B - 2 ball) Jekke adamnin kelip shigiw1 emes, al onin tagdiri menen kobirek qiziggan
ulli doretiwshi?

A) Aristotel B) Esxil C) Sofokl D) Appiy Klavdiy
31. (Q - 2,8 ball) Afinaga qonsilas Alevsin degen jerde tuwilgan doretiwshi?
A) Esxil B) Fedra C) Goraciy D) Sofokl

32. (Q - 2,8 ball) Qays1 shigarmada Troya urisi haqqinda s6z bolad1?

A) llliada

B) Shinjirlanip bant etilgen Prometey

C) Maxabxarata

D) Avesto

33. (Q - 2,8 ball) Ayyemgi rim adebiyatinda awizeki adebiyattan jazba adebiyatqa otiw
kimnif doéretiwshiliginen baslanadi?

A) Enniy B) Neviy
C) Appiy Klavdiy D) Marcial



34. (P — 4 ball) «Shmjirlanip bant etilgen Prometey» shigarmasinda Zevs penen
Prometeydin arasi ne ushin suwip qaldi?

A) Okean qizlar sebepli

B) Prometey adamlarga bolisqani ushin

C) Okean menen Prometey dos bolgani ushin
D) Taxt ushin talasqan1 sebepli

35. (Q - 2,8 ball) «Edige» dastaninda Soppasli sipira jiraw Nuraddinge Toqtamis xannin
jurtina neshe kunde jetemen dep wade beredi?

A) otiz B) on Gsh C) jigirma bes D) jigirma jeti

36. (B. 2 ball) Read the definition and find the correct word.
with little or no hair on the head
A) rude
B) shy
C) bald
D) fair
37. (B. 2 ball) Choose the correct word to complete the sentence.
... found out all the online customers’ passwords.
A) Hackers
B) Shoplifter
C) Vandals
D) Burglar
38. (B. 2 ball) Choose the correct answer.
I’dlove to ...... but I’'m frightened of high places.
A) go cycling
B) do athletics
C) play volleyball
D) go climbing
39. (B. 2 ball) Choose the correct answer.
These boots are too small for me. They’re very ...... .
A) skinny
B) tight
C) unfashionable
D) uncomfortable
40. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:
My brother in London, but this month he in New York for a project.
A) lives, is working
B) is living, works
C) lives, work
D) is living, is working
41. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:
Every Friday, they pizza for dinner, but tonight they to a fancy restaurant.



A) eat, are going
B) are eating, go
C) eats, is going
D) eating, going
42. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:
Her new job is stressful her previous one.
A) not so, as
B) so, as
C) not as, as
D) as, than
43. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:
He finished the race quickly he had hoped.
A) as, than
B) not as, as
C) as, so
D) not as, than
44. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
The bus in which the football team had an accident, but nobody
A) travelled / died
B) were travelling / died
C) were travelling / were dying
D) travelled / were dying
45. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
I the party, but Sonia to leave.
A) was enjoying / was wanting
B) enjoyed / was wanting
C) was enjoying / wanted
D) enjoy / wanted
46. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
Sarah and John bought some ice cream for ....
A) themselves
B) ourselves
C) himself
D) herself
47. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
Have you ever asked ... this question: ‘Why is the sky blue?’
A) ourselves
B) yourself
C) themselves
D) himself
48. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
You answered
A) correctly the question
B) the question correct



C) the question correctly

D) correct question
49. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.
The article describes the situation very :

A) simply

B) simplest

C) simple

D) simpler
50. (M. 4 ball) Read the text and find the INCORRECT statement.
It started with the 1954 song Rock Around the Clock by Bill Haley and the Comets.
Although the older generation didn’t understand rock ‘n’ roll, teenagers fell in love with it
straight away. It was a new sound — lively and exciting — and with it came new fashions in
clothing. Young men wore smart suits with skinny ties, like the popular singers
Buddy Holly and Elvis Presley. Young women liked groups such as The Supremes, and
they wore loose-fitting skirts which looked great when they danced. In the 1960s, rock
bands like The Rolling Stones became symbols of the growing youth culture. Young
women wore very short ‘mini skirts” — the older generation was shocked! The mid-1960s
to the mid-70s was the hippie era. Young hippies were interested in peace and love, and
they listened to The Beatles, Dusty Springfield and Joni Mitchell. Men and women alike
had long hair and wore flowery clothing and sandals.
The punk music of the late 70s was loud and angry, and the trends matched the music.
Punks wanted to shock people. They dressed in second-hand clothes, which they often tore
to look more individual, and their hairstyles were colourful and messy. Teenagers were
into bands like The Clash and singers like Debbie Harry and Patti Smith. In the 1980s, long
curly hair and bright colours were trendy, and people listened to Michael Jackson,
Madonna and U2.

A) Buddy Holly and Elvis Presley wore smart suits with skinny ties.

B) The hippie era was from the mid-1960s to the mid-1970s.

C) Hippies were interested in peace and love and listened to The Beatles and Joni Mitchell.

D) The older generation was happy about young women wearing mini skirts in the 1960s.
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